

话说过年

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”春节是农历新年，俗称“过年”，历史悠久，绵延数千年，是由上古时代岁首祭祀演变而来。

关于春节的来历还有一个传说。在很久很久以前，有一只叫“年”的怪兽，每年冬天它都会骚扰村庄。一位神仙来到人间，告诉村里的人要在村里设三道封印，才可以让“年”不再骚扰村子。一天晚上，“年”又来了，当它在一户人家床头准备吃人的时候，床头的铜钱发出了一道金光，“年”被金光吓得跑开了。它来到另

一家，发现门窗上贴了红色的窗花和对联，“年”吓得转身离开，朝竹林跑去。而村民们为躲避“年”，也都早早地藏在了竹林里。寒冬腊月，滴水成冰，村民们用火烧竹取暖，发出“噼里啪啦”的巨响。“年”被竹子爆裂的声音吓得魂不附体，终于屁滚尿流地逃走了。人们明白了神仙说的三道封印就是铜钱、窗花对联和爆竹。渐渐地，人们每到农历除夕和正月初一都会张贴窗花对联、燃放烟花爆竹，并且给小孩子压岁钱，久而久之就形成了过年的习俗。

我家每年春节前都会打扫房子，

北京市复兴门外第一小学 五年八班 隋 欣
小记者证号:X301003

上崭新的衣裳，给长辈们行礼拜年，长辈们各个眉开眼笑，依次给我压岁大红包，送给我新年最美好的祝福。每到这时，全家人聚在一起，吃着年夜饭，欢声笑语，其乐融融，一同向往着未来的美好生活，我开心极了！

中华民族历史悠久，传统文化博大精深。我们要积极了解传统节日背后的故事，多去参加节日活动，更好地把中国文化传承下去！

点评：传统文化的魅力体现在我们的日常生活中，需要我们细细品味。

九一小学 五年二班 冯安琪
小记者证号:Y413001

过年趣事

过年是中国最重要的传统节日，在这个特别的节日里，人们会和家人团聚，共度美好时光。

去年春节前，我与爸爸妈妈一起去长风大卖场购买年货。长风大卖场里人声鼎沸，人群如同一条盘旋的长龙，又如同奔腾不息的河水，迫不及待地向大海涌去。我和爸爸妈妈穿梭在拥挤的人群中，东张西望。“妈妈，你看，那对灯笼好漂亮！我们过去看看吧。”我拽着爸爸妈妈向那边挤了过去。妈妈问老板灯笼多少钱，老板告诉我们300元。我想太贵了，就悄悄跟妈妈说：“妈妈，你和老板搞搞价吧，太贵了！”经过一番讨价还价，最后以200元成交。

大年三十的晚上，我和家人

一起准备年夜饭。我开始做我最拿手、最喜欢的菜：鸿运当头。妈妈先把山药和火龙果清洗干净，削皮；接着我把山药切成小段放入锅中蒸；再把火龙果碾碎成浆，加入少量的糖，搅拌均匀，倒入锅中煮沸；然后妈妈将蒸软的山药取出碾碎成泥，堆成小山形状；最后我把煮沸的火龙果酱从“小山”的顶部缓缓倒下。一道好吃又好看的菜就在我和妈妈相互配合中完成，寓意我们家在新的一年财源滚滚，生活红红火火。

年后，我随爸爸妈妈一起回老家看花灯。老家的冰河广场里摆放着各式各样的花灯，有的灯像一朵朵郁金香，有的灯像一根根麦穗，还有的灯像绣球花。广场的正

中间，有一座天安门花灯，上面写着“新年吉祥”四个大字，好壮观！广场的池塘里，开着几朵艳丽的莲花灯，两只白天鹅面对面，组成一个心形。我最喜欢的要数一座大城堡灯组，城堡里是孩子们的游乐园，可爱的孩子在里面滑滑梯、荡秋千，开心极了。

总之，春节是一个充满快乐和喜庆的节日，我和我的家人一起办年货、做年夜饭、赏花灯，不仅让我感受到家庭团聚的美好，还令我感受到中国传统文化的乐趣所在。

点评：春节的独特魅力就在于一家人热热闹闹在一起做各种有趣的事。

山西通宝育杰学校 五年三班 管泽伊
小记者证号:B401319

西红柿炒鸡蛋

西红柿酸酸甜甜的很美味，那西红柿和鸡蛋碰撞在一起又能摩擦出怎样的火花呢？

制作西红柿炒鸡蛋需要分成以下几个步骤：

首先，备料。主要食材有西红柿、鸡蛋、食用盐、油、酱油、小葱。准备好了这些主菜与辅料，做西红柿炒蛋就轻而易举了。

将西红柿的“屁股”上拿刀划一个十字形，把西红柿放入沸水中，静置2到3分钟，西红柿的表皮就能够轻轻松松地剥开了。

然后，在碗中打两个鸡蛋，将鸡蛋打散后，放入油锅，将火调至中火，炒3分钟左右，待鸡蛋凝固就可以把它盛在小盘里。

随后，西红柿就闪亮登场了。将锅中倒上食用油调至大火，就可以把西红柿下锅了，炒2到3分钟，就能把鸡蛋和西红柿“汇合”在一起，之后再翻炒一下，大约1分多钟就够了，因为只需将西红柿的汤汁和鸡蛋可口的味道混合即可。可别忘了，在此期间要倒入少许酱油和适量的盐哦！

最后，还要把切好的葱花撒在西红柿炒鸡蛋的表面。或许有人会问为什么？它可不仅仅为了好看，更为了提鲜哟！

这样，一道美味可口的西红柿炒鸡蛋就做好了，在日常生活中，它不仅美味可口，老少皆宜，更重要的是它含有丰富的维生素和蛋白质，可以说是一道健康与美味兼具的菜品。

点评：小记者用文字烹调出一道色香味俱全的西红柿炒鸡蛋。

山西艺术职业学院附中 音中一班 郭夏缨
小记者证号:S401321

龙年大吉

(丙烯颜料画)
新力惠中 一年四班 李希尧
小记者证号:L301006

游乐园历险记

起床了，起床了。

我上学时都没这么早醒过，天还没亮呢，也就5点多。昨天晚上已经计划好了，今天要去八角游乐园。这个游乐园我想去好久了。

一路兴冲冲的，一个多小时后我们到了。进园后发现没啥人，基本每个项目都不需要排队。第一个项目是7D互动体验馆，里面就我和一对母子。坐好后戴上眼镜拿上枪，游戏开始我们就开枪打屏幕上的坏人，大概进行了4分钟左右就玩完了。我还意犹未尽，下一个玩什么呢？

往前走是暗夜古堡鬼屋。这个名字有点吸引我，但我一个人有点不敢进去。正当我考虑玩不玩的时

候，对面走来一个小男孩，大约十一二岁。他也准备玩这个，嘿嘿，刚好有个伴。里面没有灯光，鬼怪式的道具在空中挂着，耳边还回荡着阵阵恐怖的叫声。吓得我俩一路狂奔找出口，小男孩在我的前面领路，跑着跑着突然就不动了，扭过头来告我说，没路了！我的心刚提起来，他又说，不对不对，在左边。这个鬼屋玩得我俩汗流浃背，还好有个人陪我一起玩。也因此，他便成为了我这次游玩的小搭档。

下一个玩UFO飞碟吧。我俩看到轨道时，盲猜应该挺好玩。可一上去就发现不对，这个项目像自行车一样需要我们自己蹬。我俩系好安全

带一前一后出发了，蹬了几下我已经开始腿酸了，他却一点不累，在后面让我快点蹬。玩了大概有10分钟，我们才下去。

下一个项目得玩自动的了，我俩准备试试过山车。从下往上看并不算高，有个360度的旋转和垂直下来的轨道。工作人员提醒我俩说，不要低头，要仰着头。车慢慢开了，咔嚓咔嚓往上走。接着车就开始狂颠，我赶紧闭上了眼睛。当它垂直落下时，我的屁股都不在座位上了，强烈的风把我的头吹得抬也抬不起来，我在安全压杠上左右撞击，真可谓是人在前面飞，魂在后面追。在上面的20秒感觉比20年还漫长。下来后我惊魂未定，眼泪在眼眶里打转，这也太可怕了，完全是失重的感觉，以后我绝对不玩这么刺激的了。

下一站那就玩缓和点的碰碰车吧，这个也算园区里最温和的项目了。工作人员看就我俩，还专门给我俩加了一点时间，让我俩多玩两分钟。

玩得差不多了，准备回家啦。今天和这个小搭档玩得挺好，后来知道他是北京当地人，今年六年级。今天不仅玩得开心，还让我体验到了北京孩子的热情，真好！

点评：多么快乐又刺激的游乐园经历，真是难忘的寒假体验。